ملخص الهندسة والجبر للصف الثالث الإعدادي
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اولا : الهندسة

1- ميل الخط المستقيم =  EQ \F(فرق الصادات;فرق السينات)     

2- المعادلة علي الصورة ص = م س + جـ  تمثل خط مستقيم ميله م ويقطع محور الصادات في النقطة 

     ( 0 , جـ )

3- معادلة الخط المستقيم الذي ميله م ويمر بنقطة الاصل ( 0, 0 ) هي ص = م س

4-  ميل الخط المستقيم الموازي لمحور السينات  = صفر 

5- ميل الخط المستقيم الموازي لمحور الصادات  غير معرف

6- إذا توازي مستقيمان تساوى ميلهما والعكس صحيح

7- حاصل ضرب ميلي المستقيمين المتعامدين = -1 والعكس صحيح

[image: image1]8- إحداثي نقطة منتصف القطعة  ا ب:  حيث 

   ا( س1 , ص1 ) , ب ( س2 , ص2 ) = (  EQ \F(                      ;2 )  ,    EQ \F(                           ; 2)  ) 
9-  البعد بين النقطتين   يعطي بالعلاقة 
  ا ب  =  EQ \R(;مربع فرق السينات + مربع فرق الصادات) 
10- إثبات الشكل الرباعي  ا ب ج د
1- شبه منحرف  ميل  ا ب  = ميل جـ د  , ميل ب جـ لآ ميل  ا د
2- متوازي اضلاع ميل  ا ب  = ميل جـ د  , ميل ب جـ = ميل  ا د
3- مستطيل ميل  ا ب  = ميل جـ د  , ميل ب جـ = ميل  ا د  , ميل  ا ب  × ميل ب ج = - 1 

4- معين   ا ب = ب ج =  ج د =  د ا ,  ا ج لآ  ب د
5- مربع ا ب = ب ج =  ج د =  د ا ,  ا ج = ب د
11- المستقيم المار بمركز الدائرة وبمنتصف أي وتر فيها يكون عموديا على هذا الوتر 
12- المستقيم المار بمركز الدائرة عموديا علي أي وتر فيها ينصف هذا الوتر 

13- المستقيم العمودي علي أي وتر في الدائرة من منتصفه يمر بمركز الدائرة

14- أي مستقيم يمر بمركز الدائرة يكون محور تماثل لها
15- عدد محاور تماثل الدائرة عدد لانهائي من المحاور

16- نصف القطر الذي تنتمي اليه نقطة التماس يكون عموديا علي المماس

17 – المستقيم العمودي علي نصف قطر في دائرة من نقطة نهايته التي تقع علي الدائرة يكون مماسا لهذه الدائرة عند النقطة 

18- خط المركزين لدائرتين متقاطعتين يكون عموديا علي الوتر المشترك وينصفه

19- خط المركزين لدائرتين متماستين يكون عمودي علي المماس المشترك

20- لايمكن رسم دائرة تمر بثلاث نقاط علي استقامة واحدة

22- توجد دائرة وحيدة تمر بثلات نقط ليست علي استقامة واحدة

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

23- لايمكن ان يشترك مستقيم مع دائرة في اكثر من نقطتين

24- لايمكن ان تتقاطع دائرتان في اكثر من نقطتين 

25 – مركز الدائرة الخارجة لأي مثلث هو نقطة تلاقي محاور ثماثل اضلاعه ويكون في

1- داخل المثلث الحاد الزوايا 2- في منتصف الوتر في المثلث القائم الزاوية 3 – خارج المثلث المنفرج الزاوية 
26 – اوضاع دائرة بنسبة لدائرة اخري :

إذا كانت  قق1 هو نصف قطر الدائرة م  ,  قق2 هو نصف قطر الدائرة ن حيث قق1 > قق2 فإن :

م ن > قق1 + قق2  فإن الدائرتين متباعدتين 

م ن =  قق1 + قق2  فإن الدائرتين متماستان من الخارج 

م ن = قق1 - قق2  فإن الدائرتان متماستان من الداخل 

م ن < قق1 - قق2  فإن الدائرتان متداخلتان 

م ن = صفر متحدتي المركز

         قق1 - قق2   <   م ن  < قق1 + قق2   فإن الدائرتان متقاطعتان 
27 – الاوتار التي تكون علي ابعاد متساوية من المركز تكون متساوية في الطول

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قوانين هامة في الجبر
1- المكعب : هو جسم جميع اوجهة الستة مربعة الشكل 
مساحة الجانبية = 4 ل2

مساحتة الكلية = 6 ل2 

الحجم = ل3 

                                                                                                                    ل
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-  متوازي المسطيلات : هو جسم جميع اوجهة الستة مستطيلة الشكل وكل وجهين متقابلين متطابقان

مساحتة الجانبية = 2 ( العرض × الارتفاع + الطول × الا رتفاع )
  الحجم  = الطول × العرض × الارتفاع                                    الارتفاع                                   
                                                                                     العرض 
مساحتة الكلية = 2 (العرض × الارتفاع + الطول × الا رتفاع + الطول × العرض )
       الطول 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

3- الدائرة : 

محيط الدائرة = 2  بطط قق
مساحة الدائرة =  ط  قق2
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
4 – الاسطوانة : 

مساحتة الجانبية = محيط القاعدة × الارتفاع 

المساحة الكلية = المساحة الجانبية + مجموع مساحتي القاعدتين 

الحجم = مساحة القاعدة × الارتفاع 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

5 – الكرة :       

مساحة الكرة = 4  ط قق2                                                
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حجم الكرة =  $؛3   ط  قق3                                                                            

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6-  المنشور :                                                                           
مساحتة الجانبية = محيط القاعدة × الارتفاع 

المساحة الكلية = المساحة الجانبية + مجموع مساحتي القاعدتين 

الحجم = مساحة القاعدة × الارتفاع 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
س1 + س2 





ص1 + ص2








